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	Nom de votre séquence : l’animation, l’animateur, autour du thème des migrants
	Horaire :

De 11h30…

A 12h30…

Durée : 1 h 

	
	
	

	Objectifs :


	-Approfondir le rôle, la posture, l’état d’esprit de l’animateur

-apprendre à  réagir devant des situations difficiles

-avoir un panorama des animations possibles sur le thème des migrants



	Déroulé :
	Temps
	Contenu



	
	5 minutes
10 minutes
10 minutes
10 minutes
25 minutes

	Exposer l’esprit et le contenu de cet atelier : nous cherchons « ensemble » une meilleure qualité d’animation
Bref panorama des animations possibles sur le thème des « migrants » : débats autour d’un invité, d’un migrant, d’un film, d’un quizz, animation d’un stand, d’un jeu, etc. ; (cf. le cahier d’animation)
Attitudes fondamentales de l’animateur : les 9 items, réflexion en 9 , ou 4 groupes qui notent chacun leurs idées « à la volée »sur une feuille A3 porteuse en tête d’une « posture » ou d’un « rôle ».
Mise en commun. Collage des A3 sur le paperboard  en les lisant.
Comment se tirer de situations difficiles : suivant le nombre de participants, 2 ou 3 situations pratiques (fiches) 
Questions posées : -cibler le ou les problèmes

                                    -Quel rôle pour l’animateur ?

Mise en commun et remise de l’annexe 1 (posture de l’animateur)///

	Instructions :
	-Etre rapide sur la première  partie qui, presque, « va de soi »( les 30 premières minutes  peuvent se réduire si « on le sent ») 
-Prendre son temps sur la 2 ème partie qui est par définition « problèmatique »

	Conseils :
	Le panorama des animations sert à la mise en route du questionnement individuel sur sa capacité à animer et sert l’éveil et la motivation à l’atelier 


	Matériel :
	-Annexe 1 de fiche d’animation :posture et rôle de ..
-1 Feuille A3 avec en-tête 1 posture  ou 1 rôle  ( = 9 )
-Paperboard  et feutres et Patafix
-les 3 fiches de situation « critique «  d’animation sur A3

	X participants
1 série 

1 série
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